

学党史办实事 重实践惠民生

淮河路街道

“五民工程”打造“五心楼院” 老旧小区变身和美小院



本报讯 “以前党校的老同事嫌这里太旧都搬走了,现在看到改造后的新面貌又想搬回来,看到崭新的党员活动室和门球场,感觉到党校的美好回忆又回来了!”家住人和路6号院的老党员王凤英在谈到楼院变化时激动地说。

据悉,淮河路街道人和路6号院始建于1986年,隶属于市委党校家属院,市委党校20年前搬离后给居民留下了操场、职工宿舍、废弃花棚等空间。随着时间推移,操场被居民作为菜地进行了开垦,废弃职工宿舍被部分居民当成了杂物间,路面因年久失修坑洼不平,院内休息小广场因无人打理杂草丛生。

面对此种情况,淮河路街道从“五民工程”着力,把这个拥有近40年历史的老楼院改造成了“生活环境舒心、治安环境安心、便民服务贴心、邻里帮扶热心、文化氛围欢心”的“五心楼院”。

红色引领顺民意。由街道党工委书记牵头成立工作专班,社区书记抽调精兵强将进驻楼院;充分发挥“一核多元”组织体系作用,组建包含社区直管党员、市委党校离退休党支部党员、在职党员在内的楼院党支部;采用“就地驻扎 廊道议事”,每天深入楼院快速推进工作;走进老干部、老党员、老居民家中征集楼院故事和党校历史文化,实现老楼院“面子”“里子”双提升。

走家串户听民情。在前期改造过程中,街道与公共单位、群众代表等多次沟通协商,在15天内完成了废弃阳光花房、废弃宿舍等2000余平方米的

违建拆除工作。在工程推进过程中,街道多次组织召开楼院党支部、施工方、监理方、党员群众代表四方联席会,确保居民困扰有人答、施工质量有保障、问题反馈有监管,居民自主参与社区事务的积极性不断提高。

尊重民意解民结。社区围绕改造项目及内容,针对不同异议问题不定期召开社区旧改联席会,按照楼院实际情况制定“一院一案”具体措施,从保护老紫藤树到精雕细琢每一处楼院小景,从增加门球场座椅到增设健康步道……居民的点滴小心愿都融入改造项目中“成真”了。居民从不解、猜测到理解、支持,大家气顺了、心齐了,获得感、幸福感提升了。

示范带动聚民力。在社区的发动下,楼院一批老党员纷纷主动担当“四大员”,即政策宣传员、信息收集员、行动引领员、质量监督员,在拆除违建、组织动员群众等工作中走在前、作表率。在他们的共同参与下,相继解决了违章建筑拆除、老树砍伐路面拓宽等重难点问题。

真心解困暖民心。在改造中,针对家庭困难的居民,社区在充分发挥邻里帮扶作用的同时,积极为他们送上生活必需品,真正做到老旧小区改造有速度更有温度。

记者 景静 通讯员 张秀玉 文/图

建中街街道

“合署办公”一站式服务 让居民不再往返跑



本报讯 11月17日上午,在二七区建中街街道永安社区,社区居委会、辖区物业值班人员在社区党群服务中心开展“合署办公”,为居民群众提供“一站式”服务。

“社区能联系物业给我们安装楼道灯吗?”“小区里的监控区域能尽可能的多覆盖一些吗?”……办公现场,前来咨询、办理业务的居民络绎不绝。社区、物业值班人员给居民耐心讲解,并做好记录,对于现场无法立即办结的事项,双方留好资料,并及时召开推进会议,进行后续办理。

永安社区创新推出社区和物业合署办公方式,推进辖区居民小事快速办、难事一起办。“接到居民反映的问题,我们会进行分类,文体活动、消防安全、违章建筑、出租屋管理等则由社区负责,而公共设施、报修、停车管理等问题属于物业管理范围。像有些扰民又涉及乱堆垃圾影响消防通道的事情,由双方联合处理才能高效解决。”永安社区党委书记、居委会主任乔贺介绍到,协同作战,正是“合署办公”的意义所在。以前,社区和物业都是在自己的办公室工作,居民来办事,难免多次往返跑。“合署办公”之后,物业每天都有人到社区值班,和社区形成了治理共同体,若有边界不清的问题,双方会当场厘清主体,并建立督办工作清单落实解决,让居民可以少跑腿,让反映的问题得以快速解决,解民愁、化民忧。

记者 景静 通讯员 吴陕南 文/图

嵩山路街道

爱心助残 上门换卡暖人心

本报讯 近日,嵩山路街道工人路社区积极开展金融账户开通及社保卡换卡工作。

辖区重度肢体残疾人贺松涛无法自主行动,且其爷爷奶奶年事已高,无法前往银行办理。得知情况后,街道残联工作人员、社区工作人员积极联系银行上门为贺松涛办理社保卡换卡业务。

11月29日上午,中国银行郑州中原支行工作人员上门为贺松涛办理社保卡更换及激活业务,作为老党员,贺松涛的爷爷动容地说:“感谢办事处、社区,感谢银行,没有你们的认真负责,我们真没办法换这个卡。真的是要感谢党和政府的关照,让我们生活越来越好。”

小事不小,用心做好。社区和银行互通联络,打通服务残疾人的“最后一公里”,让残疾人进一步感受到了党和政府以及社会的关心和关爱。

记者 景静 通讯员 崔丹花



社区小喇叭

蜜蜂张街道

借助党建工具箱 开展“三位一体”宣讲

本报讯 为把党的十九届六中全会精神传达到千家万户,连日来,蜜蜂张街道党工委依托“一核多元”组织体系,借助党建工具箱,展开地面、空中、网络“三位一体”宣讲模式。

“地面宣传”处处开花。街道党工委组织中层以上干部集中学习全会精神,并组织各社区以主题党日为抓手学习全会精神。借助基层理论宣讲员等力量,深入新时代文明实践站、辖区非公有制企业和社会组织等开展“面对面”宣讲。截至目前,已经开展全会精神宣讲共5场。

“空中宣传”占领阵地。在核酸检测期间,街道党工委组织党员干部、党员志愿者等戴上工具箱中的红袖箍,拿起工具箱中小喇叭,制作宣传内容,在6个核酸检测现场等候检测区,组织好群众一米线有序排队,利用碎片化时间不间断播放全会精神主要内容。

“网络宣传”面面俱到。既要做好疫情防控工作,又要做好全会精神宣讲工作,街道利用31个“一核多元”工作微信群开展线上语音“书记讲党课”。同时,转发人民日报、新华社等评论员文章,加强党员群众对全会精神的理解,营造浓厚的学习氛围。目前,街道线上宣讲累计60余个小时。记者 景静 通讯员 李胜楠

京广路街道

小板凳大课堂 小区院里传党音



本报讯 近日,在铁道洁云里小区广场,京广路街道洁云路社区党委“小板凳课堂”——“永远跟党走”专题宣讲活动开课了。

此次课堂的宣讲员是社区第一党支部书记黄新生,他带领现场党员群众一起学习了《十一次党代会19个关键词 读懂河南72年发展》。大家端端正正地坐在小板凳上,时而侧耳倾听、时而提笔书写,谈体会、讲认识、说感悟,气氛热烈、暖意融融。

针对辖区党员群众流动性大、老年人居多、行动不便等因素,洁云路社区党委积极化解场地受限、内容局限和人数限制问题,实现由党员群众被动“跑腿”向“小板凳课堂”主动“进楼院”理论宣讲形式的转变。若若干个小板凳围一圈就是一个小课堂,可以在会议室、小广场、居民楼院等不同场所流动举行,把党的创新理论送进千家万户。

在今后的授课内容中,洁云路社区党委的“小板凳课堂”还将兼顾疫情防控、卫生健康、法律法规、创卫创文等方面知识,努力打造契合百姓需求、群众喜闻乐见的家门口课堂,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,结出更加丰硕的果实。

记者 景静 通讯员 魏红敏 文/图